



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网，进入瑞网议事厅，可@瑞网议事厅新浪微博，也可扫一扫二维码，登录掌上议事厅。



掌上瑞安

市游泳馆小卖部可否卖烤香肠？

网友：既已明文禁止就不该卖 部门：禁止油烟是主要目的

见习记者 贾洁楠

瑞安市游泳馆已开馆三月有余，先进的水循环与消毒系统、规范化的管理以及全年恒定的水温让市民们在一年四季都能享受游泳健身带来的健康与快乐。可经常去市游泳馆锻炼的市民会发现，馆内的小卖部开始卖起了烤肠，这受到了一批有需要的泳客欢迎，也引起了“可不可以卖烤肠，与当初公告要求不符”的争议。近日，有网友已在《瑞网议事厅》上反映此事。



游泳馆小卖部的机烤香肠

网友：规定不能出售的烤肠何以存在？

日前，网友“YYBY”在《瑞网议事厅》问政平台上贴出游泳馆一楼服务大厅店面的招租公告。在这篇招租公告中，该网友用红色标出的一行字特别引人注目：“不得经营烟酒类及含酒精的

饮料、产生油烟和污水的食品（如烤香肠、关东煮等）以及易燃易爆等危险品”。

“YYBY”说，既然招租公告已注明了经营范围，现在为何小卖部出售烤香肠及烤贡丸等食

品，这些都属于产生油烟和污水食品。该网友认为投标书所说的“烤香肠”会令当时参加投标的商家对拿标价产生误判，对一起参加竞标商家不公平，对游泳馆环境也会产生不好的影响。

小卖部：烤肠有需求 制作无油烟

网友所说的小卖部位于游泳馆的南侧，进入游泳中心大门的右首。小卖部主要出售泳衣、泳裤、泳帽等游泳用具，以及饼干等充饥食物，烤肠机器则被放在小卖部的入口处。记者在现场看到，机器上正烤着香肠以及贡丸。

游泳馆一开业，市民蔡女士就成为这里的常客。她告诉记者，第一次来的时候还跟小伙伴说烤肠可是“游泳馆标配”，这里竟然没有卖，他们在游泳后想补充下体力也没东西买。但最近几

次，她都有看到一些游完泳的大人小孩拿着根烤肠，才发现小卖部开始有出售烤肠。她对小卖部出售烤香肠还是欢迎的。

据小卖部老板介绍，烤香肠确实是小卖部开业两到三个星期后开始出售的。“你也看到了，现在天气冷，小卖部生意确实比较冷清，这烤肠倒还卖得不错。”老板对记者说，现在天冷，游泳身体消耗又大，许多家长希望孩子游完泳能吃点热乎的食物，而冰冷的饼干干燥不易消化。他们也

是看到有这个需求，才开始卖香肠的，而且烤香肠的机器是导热管旋转加热的，电控式的，不会产生油烟。

在现场，记者看到两名男子刚好买了烤肠，买好游泳票后，这两名男子拿着烤肠进入了闸门。记者随即询问为何不制止泳客将食物带入，该管理人员表示携带食物是可以进入闸门的，但是更衣室另有管理人员，会监督泳客勿将食物携带入池。

市体育局：禁烤肠是误读 禁油烟才是目的

那烤香肠既然受不少市民的欢迎，那招租公告中又为何明文禁止出售的烤香肠？既然禁止后为何又出现在小卖部中呢？对此，瑞安市游泳馆办公室相关负责人给出了解释。

该负责人说，招租公告上关于租赁用途的限制重点在于“不产生油烟和污水”，而不是特定的某些商品，因此若出售类似“碳烤香肠”的食物，游泳馆必然是

不允许的，而竞标的主要标准还是竞价，因此并不存在所谓的竞价不公平现象。

市体育局也在《瑞网议事厅》上的回复说，游泳馆一楼小卖部在市公开招标中心按程序采用公开竞标方式招标。招标书中注明“不得经营产生油烟和污水的食品”主要是为保证游泳馆的卫生和水质安全而设置的。经市体育局调查，该小卖部是把

冷冻香肠放置于自动旋转机器中烤制，电子控温、定时、由红外发热管加热，并未产生油烟、气味及污水。市体育局方面表示，一旦发现小卖部有影响游泳馆卫生及水质安全问题，会马上令其停止行为并按合同规定对其进行处罚。

2月6日上午，记者又接到市游泳馆相关负责人电话，他们考虑到网友对此有争议，已通知小卖部先停止售卖烤香肠。

我们是做什么的？ 我们能为你做什么？



瑞安日报新媒体中心

联系方式：66803680 65818095

微信公众号：瑞安日报 (rarb-raw)



瑞安日报

